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O0OpaboTaHHbIE TKAHH HCTBITHIBATUCH 110 CIEIYIOLIMM
nokasaressiM: 1) MpoyHOCTb Ha paspbiB; 2) ycajaka; 3) He-
CMHHAEMOCTb B MOKPOM cocTosiHHM Ha npubope CMI-10
J10 CTUPKH M TOC€ CTHPOK; 4) coAep:kaHWe anmpera Ha
TKaHHU /10 CTUPKH M MOCIIE CTHPOK.

U3 pe3ynbTaToB (PU3MKO-XUMHUECKHX MOKa3aTesei,
NpeCTaBIEHHBIX B TabJ. 2, BUIHO, YTO MO CBOUM CBOMCT-
BaM omnbITHbIE npenapatbl 3TaMoHoB BJ] C N1 u N2 onHo-
3HauHbl. D(PEeKT HECMUHAEMOCTH YJOBJIETBOPsET Tpebo-
BaHusM ['OCTa Ha naunbiit Bua oraenku. [lagenue mpou-
HOCTH Ha pa3pblB MEHbLIE, YEM MPH HCMOJb30BAHUH XO0-
Boro npenapara DramoHa JIC ¥ ombITHOro mnpenapara
Oramona BJIC N3.

BbIBO/IbI

1. HenmoctaTkamu CyLIECTBYIOWIMX B HacTosllee
BpeMsl MpenapaTtoB Ul OTAENKH XJIOMYaTOOyMaXKHBIX H
JIbHSIHBIX TKaHEH SBISIOTCS HECMOCOOHOCTh MX COO00LIATh
3THM TKaHSM MajoycaJo4HOCTb H HECMHHAEMOCTb B MOK-
POM COCTOSIHHH.

2. HepnocraTkamu X010BOrO B HacTosillee BpeMs OT-
AenovHoro npenapara stamona DC creyer cuurarh cie-
JyIOlHe: MPH €ro HCoJjb30BaHUM TPOUCXOAUT MOTEps
MPOYHOCTH HUTH Ha pa3peiB oT 13 10 30 % uau 3THIIOBOrO
3(hupa 6eH30IMOHOCYILHOKUCIOTHI, A€ MOJNIE3HO MCIOJIb-
3yeTcs TOJbKO OZIHA METHJIbHAs IpyTINa, Mpenapar BblMyc-
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kaercst B Buze 50 %-ro BOAHOro pacTBOpa, YTO YCJIOKHSET
npouecc TpaHcnopTHpoBKH. Beixox stamona DC oTtHocH-
TeJIbHO HeBbICOK — 78 % ot Teoperuueckoro. [pemnapar
TMOJIy4atoT C MOBBILIEHHON LIBETHOCTHIO, YTO OTPULIATETLHO
CKa3bIBAETCS Ha 3aKJIIOYMTENbHOH OT/AeNKe OTOEeTEeHHBIX
TKaHeil, Tak kak TpeGyeTcs JOMOJHHUTENbHAs CTaaus OYH-
CTKH XOJIOBOTO Nperapara akTHBUPOBAHHBIM YTJIEM.

3.  DOramon BJIC, nonyuenunsiii B nabopatopun Tam-
0OBCKOr0 rocyaapcTBeHHOro yHuBepcurera uM. [.P. [lep-
’KaBHHA — OECLBETHbII KPUCTAIIMYECKHH MOPOLIOK, XO-
poLIO PacTBOpUMBIH B Boze. Ero pacTBOpbl yCTOHYMBBI K
XKECTKOI BOJIE M pacTBOpaM 3J1€KTPOJIUTOB. He Bbimataer B
0Ca/IOK B KHMCJIBIX M ILEJNOYHBIX pacTBopax. [lonyuaercs ¢
KOJIMYECTBEHHBIM BBIXOZOM.

4. AnKuiupylouuit areHT, npuMeHseMbli s obpa-
30BaHMsl 4eTBEpTHUHON conu stamona BJIC, manortokcu-
YeH, B OTJIMYME OT YPE3BbIYAHHO TOKCHYHOIO JANMETHII-
cyabgara (yuursiBas, uto 3taMmoH DC Bblnyckaercs B BUzE
50 %-ro pacTBOpa U CocoObl €ro OYUCTKH).

5. Kak u apyrue oraenounsie npenapatsbl, 3taMmon bJIC
MOXET ObITh UCTOJB30BAH B KQUECTBE AHTHCENTHKA ISl CHHTE-
THYECKHX, LLIETKOBBIX, BACKO3HBIX M ALIETAaTHbIX TKAHEH.
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JInst MOrJIOIIEHHs! BbICISIOILErocs B MpoLecce Aenosu-
Mepu3alMi noauMepa — xsopoojopoga — HCI, mornotu-
TelbHble CKISHKM 3anuBaiuch S0 ma 0,1 H pacTBOpa eakoro
HaTpa. Jlns THTpOBaHMs pacTBOpa €IKOro Harpa rocie rno-
IJIOLIEHUST XJIOPOBOJOpPOJa OTOMpAeTCsl MUMETKOH pacTBop,
obbemom 20 mit u orrutposbiBaercs 0,1 H pacTBOpom

Konunuectso NaOH, B3sroit ans nornowmenus HCI:

V.01 K -M niou ~50-0,1-1,0192-40
1000 B 1000

X =

=0,2040;

rae V, — konundectBo Ma NaOH, 3anuroe B NMorjaoTuresib-
Hble CKIsHKM, K — nonpaBouHblii kod(dULHEHT HA HOp-
MaibHOCTS wwenoun, K = 1,0192, My,on — Moab NaOH.

., 02040-¥ _ 0.2040-20
Z 50

=0,815,

rae V — konuuectBo mi NaOH, B3stoe B npoGe aist TUTpO-
BaHUs.
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Konunuectso HCI B r 3kBHBaJIEeHTHOE €IKOMY HATpy

_0,0815- M(HCI)

=0,07436,
M(NaOH)
o= VOLK -MHCD _188-01-10751:365 10
1000 1000

rae V — xonuvectso ma HCI, koropoe noiiser Ha TUTpoOBa-
Hue 20 mi pactBopa NaOH

Konuuectso nornorusiuierocs HCI B npobe
y=y—0=0,07436 — 0,0737 = 0,0066.
O6uiee kosimuecTBo norjorustierocs HCI:

w=y-V/V =0,0066-50/20 = 0,0165

Konunuecrso HCI, koTopoe TeopeTHuecKH IOJINKHO Bblje-
sutbest pu 100 %-HOM NpOTeKaHUH peaKkLnu:
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Yoo = Muct, 2=36,5/203 -0,55=0,0990

Teop
coen

M — coenunenus I =203 r, g — HaBecka coeauHenus I1.
Konnuecrso HCI, BbiienuBuierocs K JaHHOMY Bpeme-
HH, B %

W oo 20165
% 0,0988

meop

-100=16,7.

Tak kak CYLIECTBEHHOE BJIMAHUE Ha CTEINEHb 3aBEp-
HIEHHOCTH OKa3bIBA€T TEMIIEpaTtypa, HEoOX0AMMO MOCTO-

X
SIHHO MPOBEPATH TOT mapaMeTp no ¢popmyne p=—, rae
a

x — konnuectBo Bbiaenusierocss HCI k jaHHOMY MOMeHTY
BpeMeHHu T, a — obwe koiauuectBo HCI nmpu nporexanuu
npouecca Ha 100 %. CteneHb 3aBEepIIEHHOCTH peaKLUH
onpenensiercs U3 rpaduueckoil 3aBucumoctH % 3aBep-
IIEHHOCTH — T, 4.

Ilpumep pacyera KOHCTAHTBI CKOPOCTH PpeaKUHH
nojgumepusauuM. JlonycTtuM, 4TO MOPSJOK peakUuH co-
eaunenus | u Il mogunHseTcss 3aKOHOMEPHOCTAM OUMOJIe-
KYJIIDHBIX peaKUHi, U1l KOTOPbIX KOHCTAHTa CKOPOCTH
OMpe/EesseTCsl 0 ypaBHEHHIO BTOPOro MopsiakKa.

X

at(a—x) '

rie @ — HayalbHas KOHLEHTpauus (yHKIHOHAIBHBIX
IpyI, X — KOHUEHTpauus QyHKIMOHAIBHBIX TPy B JaH-
HbIil MOMEHT BPEMEHH, B MOJIb/JI, T — MPOMEXYTOK Bpeme-
HHU, B TEYEHHE KOTOPOrO MPOXOANT peaKiius, C.

[Tpumep. HauanbHasi kOHUEHTpaLUs (yHKIMOHAIBHBIX
TpyTIN pacCYUTBIBAETCS 10 GopmyJie:

MV 203-100
1 —.g = =203,
1000 1000
rae g — | monw/n, coenunenns 1, g, — a monw/n. g, HaBec-
ka coeaunenus I, a B ycnoBusx oneita = 1x1,1/20,3 =

=0,0543 mosnb/n.

Konuenrpauus (yHKUMOHAIbHBIX TPYMN K JaHHOMY
MOMEHTY BpeMeHH x = a - 6 = 0,0543 - 0,4 = 0,0217
MOJIb/J1, TJi€ 6 — CTENEeHb 3aBEPIIEHHOCTH PEaKLHU K JaH-
HOMY BPEMEHH T.

Koncranta ckopoctu peakuuu a = 0,0543. Dkcnepu-
MEHTAJIbHO HaiileHO B cTeneHu 3aBepiuenus ¢ = 0,4

K = X B 0,0217 _
at(a—x) 0,0543-3000(0,0543-0,0217)
=34-10"* n/monb-c.

IIpumep pacuera ’HepruH aKTHBAUHH MPeIIKCIO-
HEHIHAJIBLHOI0 MHOMKHTENsi HJIH cTepHYecKoro akro-
pa. DHeprus aKTHBALMKU PACCUUTHIBAETCS 0 YpPaBHEHHIO
AppeHnuyca:

E=457tga -r,

rae r — koahduuueHt koppensiunu. £ = 4,57-5,96-1000 =
=27200 xJIx.

TaHreHc yria HakjioHa onpefnensiercs U3 rpaduka 3a-
BMCHMOCTH KOHCTaHTbl CKOPOCTH PeaKLHu OT abCoMOTHOI
TeMIepary pbl

K = A",
VYpaBHeHHE MPAMOI TUHUU:
1gK = lg(pZ,) — tgae-1/T-10° = 1g(pZy) — 5,96-1/T-10°.

U3 rpacduka 3asncumoctu 1gK — 1/T-10° BoiGupaem nio6yio
TOYKy C 2Toi npsmou. Hampumep, 1gK = -2,54, npu
1/T:10° = 2,36.

Cdepuueckuii GpakTop pacCuMTHIBAETCS M0 yPaBHEHHIO
P = ZalZ, rne Z nns HOpMallbHbIX OUMOJIEKYJISIPHBIX peak-
unii pasen 2,8 10", Otciona: Ig(pZ,) = 2,54 + 5,96-2,36 =
2,87-10". Z=2,88-10"".

11
p_ 28710
2,88-10'"

)

Takum o00pazoM, KOI(pPULUHEHT KOppensiuuu » paBeH
0,99. INony4eHHble AaHHbIE A Z B JaHHOM WHTEpBaje —
2,87 - 10", ra Bennunua He oTIHYAETCS OT MPUBEJEHHOTO
BbILLIE 3HAYEHUS [JIsi HOPMAJbHBIX OMMOJIEKYJISIPHBIX peak-
uui. Jlns TouHoro pacuera Za He0OOXOANMO 3HATH OTHOCH-
TEJIbHYIO MOJISIPHYIO Maccy — Mr M p — MJIOTHOCTb COE/IH-
HEHMH, BCTYMaIOLMX B PEAKLHIO.

OnpenenenHe NPHBEJIEHHOH BM3KOCTH I0JHMepa
(Mupus)- 181 Onpeienenus Myy,, ucnonszytores 0,5% pac-
TBOpa MCCJIEAYEMbIX [OJHMEPOB B CBEXENEPErHAHHOM
pactBopuTese. B Haliem npumepe pacTBOPHUTENEM CIIYKHT
CcMeCh Kpe30JIoB.

_ Tp-pa ~T p-ns
nnpns - C B

Tp-na”

TJI€ Tpq — BPEMS MCTEUEHHMs PacTBOpA MOJIMMEpa NpH Ha-
TPEBAHUH, C, Tp.py — BPEMsl HCTEUEHHUs TIOJIMMEpPA B PacTBO-
purene, C — KOHLUEHTPALKS MOJMMeEpa B pacTBOpHUTEJIE.

BJIATOJAPHOCTU: TI'nyGokas OnaromapHoCTb U
NPU3HATELHOCTh KaHAMJATY XMMHYECKHX HayK, JOLEHTY
S1.D. Bprocke 3a MOCTOSHHYIO U BHUMATEJIbHYIO MOAAEPIHK-
Ky B pabote.
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